
Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     156. Auktion   17. & 18. Mai 2018 

105
Hinweis :   PP – Münzen können Patinaansatz aufweisen. 

 
 
 
 
 

 
 
 

1618 1517 10 Mark 1966     Schinkel ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1619 1517 10 Mark 1966     Schinkel ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1620 1517 10 Mark 1966     Schinkel ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1621 1517 10 Mark 1966     Schinkel ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1622 1517 10 Mark 1966     Schinkel ......................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 100,-

1623 1517 10 Mark 1966     Schinkel ........................................................................... Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 90,-

1624 1517 10 Mark 1966     Schinkel ................................................................................................................ Vorzüglich 90,-

1625 1517 10 Mark 1966     Schinkel ................................................................................................................ Vorzüglich 90,-

1626 1517 10 Mark 1966     Schinkel ................................................................................................................ Vorzüglich 90,-

1627 1517 10 Mark 1966     Schinkel ................................................................................................................ Vorzüglich 90,-

1628 1518 20 Mark 1966     Leibniz ............................................................................. Kl. Rdf., vorzüglich - prägefrisch 50,-

1629 1520 20 Mark 1967     Humboldt .............................................................................................................Prägefrisch 60,-

1630 1520 20 Mark 1967     Humboldt .............................................................................................................. Vorzüglich 50,-

1631 1524 5 Mark 1969       XX Jahre DDR    Schrötling mit Randschrift....................................Sehr schön - vorzüglich 100,-

1632 1529 20 Mark 1969     Goethe ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 50,-

1633 1536 5 Mark 1984       Brandenburger Tor ................................................................................ Polierte Platte lose 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

1634 1543 5 Mark 1983       Meißen    Im Numisbrief (Stempel : 30.08.85)......................................................Prägefrisch 80,-

1635 1543 5 Mark 1983       Meißen ........................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-

1636 1549 20 Mark 1974     Kant ........................................................................................................ Polierte Platte Orig. 50,-

1637 1554 10 Mark 1975     Schweitzer .............................................................................................. Polierte Platte lose 450,-

1638 1564 5 Mark 1977       Jahn ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1639 1564 5 Mark 1977       Jahn ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-
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1640 1565 P 10 Mark 1977     Guericke - Motivprobe........................................................................................Prägefrisch 200,-

1641 1565 P 10 Mark 1977     Guericke - Motivprobe.................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 180,-

1642 1565 10 Mark 1977     Guericke ................................................................................................ Polierte Platte Orig. 50,-

1643 1566 5 Mark 1978       Klopstock .............................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-

1644 1567 10 Mark 1978     Liebig ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 44,-

1645 1568 10 Mark 1978     Gemeinsamer Weltraumflug UdSSR - DDR......................................... Polierte Platte lose 150,-

1646 1569 5 Mark 1978       Anti - Apartheid - Jahr .......................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1647 1570 20 Mark 1978     Herder .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

1648 1570 20 Mark 1978     Herder .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1649 zu 1573 P5    20 Mark 1979    30. Jahrestag der DDR   Motivprobe.   Einseitiger  Abschlag  der  Vorderseite  (Staats-
.       wappen  auf  Nelke).   Rückseite  nur  mit  Randstab.   14,94 Gramm.   Jaeger 1573 P 5.  Schön 71 P 6.
.......................................................................................................................................................... Vorzüglich 2.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1650 1573 M Probe (intern) Nickel    30. Jahrestag  der  DDR     Vs. :  Nelke  mit  Staatswappen  der  DDR  (Symbol des 
blühenden Sozialismus)/ Rs.: VEB A MÜNZE DER DDR ...........................................................Polierte Platte 280,-

1651 1573 M Probe (intern) Nickel    30. Jahrestag  der  DDR     Vs. :  Nelke  mit  Staatswappen  der  DDR  (Symbol  des 
blühenden Sozialismus)/ Rs.: VEB A MÜNZE DER DDR ...........................................................Polierte Platte 280,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1652 1573 M Probe (intern) Nickel, vergoldet.  30. Jahrestag der DDR    Vs.: Nelke mit Staatswappen  der  DDR (Symbol 
des blühenden Sozialismus)/ Rs.: VEB A MÜNZE DER DDR.....................................................Polierte Platte 300,-

1653 1574 10 Mark 1979     Feuerbach............................................................................................................Prägefrisch 70,-

1654 1575 20 Mark 1980     Abbe ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 44,-

1655 1575 20 Mark 1980     Abbe ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 44,-

1656 1576 5 Mark 1980       Menzel .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     156. Auktion   17. & 18. Mai 2018 

107
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1657 1577 10 Mark 1980     Scharnhorst........................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1658 1578 10 Mark 1981     25 Jahre NVA......................................................................................... Polierte Platte Orig. 24,-

1659 1578 10 Mark 1981     25 Jahre NVA......................................................................................... Polierte Platte Orig. 24,-

1660 1579 20 Mark 1981     Stein ....................................................................................................... Polierte Platte Orig. 50,-

1661 1580 5 Mark 1981       Riemenschneider.................................................................................. Polierte Platte Orig. 36,-

1662 1581 10 Mark 1981     Hegel ...................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1663 1581 10 Mark 1981     Hegel ...................................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1664 1582 P1 10 Mark 1981     700 Jahre Münzprägung in Berlin     Goldgulden-Probe.................... Polierte Platte lose 300,-

1665 1582 10 Mark 1981     700 Jahre Münzprägung in Berlin ....................................................... Polierte Platte Orig. 36,-

1666 1582 10 Mark 1981     700 Jahre Münzprägung in Berlin     Im  versiegelten  Originalrahmen  (für  PP - Münzen).
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 25,-

1667 1583 10 Mark 1982     Neues Gewandhaus Leipzig ................................................................ Polierte Platte Orig. 30,-

1668 1584 5 Mark 1982       Fröbel ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1669 1584 5 Mark 1982       Fröbel ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1670 1585 5 Mark 1982       Goethes Gartenhaus ............................................................................ Polierte Platte Orig. 30,-

1671 1586 5 Mark 1982       Wartburg ................................................................................................ Polierte Platte Orig. 28,-

1672 1586 5 Mark 1983       Wartburg ........................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 140,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1673 1587 P 20 Mark 1982     Zum  125. Geburtstag  von  Clara  Zetkin.     Motivprobe.     Auflage  90  Exemplare.     
Mit einpunzierter Nummer 17.  Mit Echtheits-Zertifikat der Staatsbank der DDR. ................ Prägefrisch Orig. 3.500,-

1674 1587 20 Mark 1982     Zetkin ..................................................................................................... Polierte Platte Orig. 45,-

1675 1587 20 Mark 1982     Zetkin ...................................................................................................................Prägefrisch 34,-

1676 1588 5 Mark 1983       Schloßkirche zu Wittenberg ................................................................ Polierte Platte Orig. 30,-

1677 1590 5 Mark 1983       Luthers Geburtshaus ........................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1678 1591 20 Mark 1983     Luther...................................................................................................................Prägefrisch 220,-

1679 1591 20 Mark 1983     Luther...................................................................................................................Prägefrisch 220,-

1680 1591 20 Mark 1983     Luther...................................................................................................................Prägefrisch 220,-

1681 1591 20 Mark 1983     Luther...................................................................................................................Prägefrisch 220,-

1682 1592 20 Mark 1983     Karl Marx ............................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1683 1593 10 Mark 1983     Kampfgruppen ...................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1684 1594 5 Mark 1983       Planck .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 32,-
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1685 1595 20 Mark 1984     Händel ..................................................................................................................Prägefrisch 75,-

1686 1596 5 Mark 1984       Altes Rathaus Leipzig .......................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

1687 1596 5 Mark 1984       Altes Rathaus Leipzig .......................................................................... Polierte Platte Orig. 25,-

1688 1597 10 Mark 1984     Brehm .................................................................................................... Polierte Platte Orig. 44,-

1689 1597 10 Mark 1984     Brehm ..................................................................................................................Prägefrisch 44,-

1690 1598 5 Mark 1984       Thomaskirche Leipzig .......................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1691 1598 5 Mark 1984       Thomaskirche Leipzig .......................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1692 1599 5 Mark 1984       Lützow ................................................................................................... Polierte Platte Orig. 36,-

1693 1600 10 Mark 1985     Semperoper Dresden ........................................................................... Polierte Platte Orig. 40,-

1694 1600 10 Mark 1985     Semperoper Dresden.    Im Numisbrief (Stempel : 12.02.85). ...........................Prägefrisch 50,-

1695 1601 5 Mark 1985       Frauenkirche ......................................................................................... Polierte Platte Orig. 36,-

1696 1602 5 Mark 1985       Zwinger .................................................................................................. Polierte Platte Orig. 28,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1697 1603 P2 10 Mark 1985     40. Jahrestag  des  Sieges  über  den  Hitlerfaschismus      Materialprobe  Silber  
Auflage 10 Exemplare. ...................................................................................................... Polierte Platte Orig. 4.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1698 1603 P 5 5 Mark o.J.(1985)    40. Jahrestag  Sieg  über  den  Faschismus       Motivprobe  FAHNENSCHWENKER
Auflage 300 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 196. ...............................................................Prägefrisch 1.200,-

1699 1603 10 Mark 1985     40. Jahrestag der Befreiung vom Faschismus .................................. Polierte Platte Orig. 28,-
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1700 1606 P 2   10 Mark 1985      175  Jahre  Humboldt - Universität  Berlin.    Motivprobe  Universitätsgebäude  ohne 
.  Denkmäler   Auflage 112 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 019. ......................................Prägefrisch 2.400,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1701 1606 P 2   10 Mark 1985      175  Jahre  Humboldt - Universität  Berlin.    Motivprobe  Universitätsgebäude  ohne 
.  Denkmäler   Auflage 112 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 027. ......................................Prägefrisch 2.400,-

1702 1608 10 Mark 1986     Ernst Thälmann .................................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1703 1609 5 Mark 1986       Sanssouci ............................................................................................. Polierte Platte Orig. 30,-

1704 1610 5 Mark 1986       Neues Palais.......................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1705 1612 10 Mark 1986     Charité Berlin ........................................................................................ Polierte Platte Orig. 50,-

1706 1612 10 Mark 1986     Charité Berlin ........................................................................................ Polierte Platte Orig. 50,-

1707 1613 5 Mark 1987       Nikolaiviertel Berlin .............................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

1708 1613 5 Mark 1987       Nikolaiviertel Berlin .............................................................................. Polierte Platte Orig. 25,-

1709 1614 5 Mark 1987       Rotes Rathaus Berlin ........................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1710 1614 5 Mark 1987       Rotes Rathaus Berlin ........................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-

1711 1615 5 Mark 1987       Alexanderplatz Berlin ........................................................................... Polierte Platte Orig. 28,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1712 1617 20 Mark 1987     Stadtsiegel...........................................................................................................Prägefrisch 200,-

1713 1620 5 Mark 1988       Barlach................................................................................................... Polierte Platte Orig. 60,-

1714 1621 20 Mark 1988     Zeiss.....................................................................................................................Prägefrisch 150,-

1715 1624 20 Mark 1989     Müntzer ................................................................................................................Prägefrisch 60,-

1716 1624 20 Mark 1989     Müntzer ................................................................................................................Prägefrisch 60,-

1717 1628 5 Mark 1989       Ossietzky ............................................................................................... Polierte Platte Orig. 80,-

1718 1628 5 Mark 1989       Ossietzky .............................................................................................................Prägefrisch 40,-

1719 1629 10 Mark 1989     Schadow - Quadriga ............................................................................. Polierte Platte Orig. 150,-
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1720 1630 P3 10 Mark 1989   40 Jahre DDR.  Materialprobe Silber  Auflage 10 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 03.
.........................................................................................................................................................Prägefrisch 4.000,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1721 1630 P5 10 Mark 1989   40 Jahre DDR.  Materialprobe Silber   PP-Variante : Der gesamte Wappenblock ist mattiert. 
Auflage 10 Exemplare.  Mit einpunzierter Nummer 04. ...............................................................Polierte Platte 4.000,-

1722 1630 10 Mark 1989     40.Jahrestag der DDR ........................................................................... Polierte Platte lose 80,-

1723 1630 10 Mark 1989     40.Jahrestag der DDR ........................................................................... Polierte Platte lose 80,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1724 1631 P 5 Mark 1990       500 Jahre Postwesen.  Motivprobe POSTHORN  Auflage 110 Exemplare. .....Prägefrisch 2.400,-

1725 1632 5 Mark 1990       Zeughaus ............................................................................................... Polierte Platte Orig. 30,-

1726 1633 5 Mark 1990       Tucholsky ............................................................................................... Polierte Platte lose 40,-

1727 1633 5 Mark 1990       Tucholsky ....................................................................................................Fast prägefrisch 30,-

1728 1634 20 Mark 1990     Schlüter ...............................................................................................................Prägefrisch 60,-

 

 

 

 
Thematische Sätze 

1729 Martin-Luther-Ehrung     5 Mark 1983   Wartburg ,  Luthers  Geburtshaus  in  Eisleben,  Schloßkirche  in  Wittenberg. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift  "Martin Luther Ehrung 1983 der Deutschen Demokratischen Republik".  Jaeger S. 820.
........................................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-

1730 Messestadt Leipzig   5 Mark    Thomaskirche in Leipzig und Altes Rathaus in Leipzig.  Im Münzrahmen mit Aufschrift 
"Messestadt Leipzig".  Jaeger S. 782.............................................................................................................Prägefrisch 40,-
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Thematische Sätze 
1731 750 Jahre Berlin   10 Mark 1985   Humboldt-Universität und 1986  Charité.  Im Münzrahmen mit Plakette Berlin 1987. 

Jaeger S. 821. ................................................................................................................................................Prägefrisch 150,-

1732 40. Jahrestag  der  Zerstörung  Dresdens    5 Mark   Zwinger  in  Dresden  und  zerstörte  Frauenkirche in Dresden. 
Im Münzrahmen mit Aufschrift "Dresden".  Jaeger S. 783. ............................................................................Prägefrisch 40,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1733 750 Jahre Berlin  5 Mark 1987  Alexanderplatz, Rotes Rathaus und Nikolaiviertel.  Im Münzrahmen "750 Jahre Berlin 
1237 - 1987". ..................................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

Numisbriefe 
1734 LOT von 14 Numisbriefen.  5 Mark  Anti-Apartheid(2);  Rotes Rathaus;  Nikolaiviertel(2);  Alexanderplatz;  Rostock(2); 

SAXONIA(2); Zwickau(2); Mühlhausen(2) und Zeughaus..............................................................................Prägefrisch 50,-

 

 

 

 

 
K U R S S Ä T Z E 

1735 Kurssatz 1983    1 Pfennig bis 5 Mark Meißen................................................................................. Polierte Platte Orig. 90,-

1736 Kurssatz 1983    1 Pfennig bis 5 Mark Meißen................................................................................. Polierte Platte Orig. 90,-

1737 Kurssatz 1989    1 Pfennig bis 5 Mark Brandenburger Tor .............................................................. Polierte Platte Orig. 90,-

1738 Schadowfries-Satz 1983  Mzz. A.  8 Kupfer - Nickel - Medaillen.   Im  Originalrahmen  (rot)  "Schadowfries  von  1800 
Münzwesen Berlin" ..........................................................................................................................Prägefrisch 200,-

1739 Kurssatz 1979 bis 1990.  1 Pfennig bis 5 Mark.  LOT 12 Sätze........................................................... Prägefrisch Orig. 400,-
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K U R S S Ä T Z E 
1740 Kurssatz 1979(Verpackung "blind"), 1980, 1981, 1984 (2),  1985,  1986,  1987 (nicht  alle  Münzen  in  Exportqualität), 

1988(nicht alle Münzen in Exportqualität),  1989 (nicht  alle  Münzen  in  Exportqualität)  und  1990 (Verpackung leicht 
beschädigt).  LOT 11 Sätze.................................................................................................................. Prägefrisch Orig. 220,-

1741 Kurssatz 1979, 1980, 1987, 1988 (Verpackung beschädigt), 1989  (Verpackung beschädigt),  1989  (5x in Hartplastik). 
1 Pfennig bis 5 Mark.  LOT 10 Sätze..................................................................................... Prägefrisch Orig. 250,-

1742 Kurssatz 1983(2), 1984, 1985(2) und 1986.  LOT 6 Stück................................................................... Prägefrisch Orig. 200,-

1743 Kurssatz 1987, 1988, 1989 und 1990.  LOT 4 Sätze. .......................................................................... Prägefrisch Orig. 150,-

 

 

 

 

 

 

L O T S      L O T S      L O T S 
1744 5 Mark 1969 "Nickel-Probe"; 10 Mark 1975 "Schweitzer-Legierungsprobe";  20 Mark 1975  "Bach - Negativprobe" und 

1979 "Blattprobe".  LOT 4 Stück. ............................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-

1745 5 Mark Koch, Hertz, Röntgen, Kepler, Brahms,  Lilienthal,   Reis,   Mann,   Jahr  der  Frau,   Schill,   Jahn,   Klopstock; 
10 Mark Kollwitz,  Gutenberg,  Böttger,  Dürer,  Heine,  Städtemotiv,   C. D. Friedrich,   Schweitzer;   20 Mark   Engels, 
Liebknecht/Luxemburg, Cranach, Bach und 16 Kursgedenkmünzen (5, 10 und 20 Mark 1969 bis 1979) LOT 40 Stück.
..............................................................................................................................................................Meist prägefrisch 400,-

1746 5 Mark Hertz; 10 Mark Schinkel, Kollwitz, Gutenberg; 20 Mark Leibniz, Humboldt (Randschrift 3x 20 Mark),  Marx  und 
Goethe.  LOT 8 Stück............................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 250,-

1747 5 Mark  Jahn,  Klopstock,  Riemenschneider;  Wartburg  1982,  Schloßkirche,  Zwinger,  Rotes Rathaus  und  10 Mark 
700 Jahre Münzprägung.  LOT 8 Stück. ........................................................................................... Polierte Platte lose 160,-

1748 5 Mark Einstein; 10 Mark Beethoven,  Gewandhaus,  Humboldt Uni,  Charite,  Schauspielhaus Berlin (2)  und  Hutten. 
LOT 8 Stück. ............................................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 150,-

1749 20 Mark Bach, Lessing, Stadtsiegel(2), Zeiss und Müntzer.  LOT 6 Stück.............................. Vorzüglich - prägefrisch 500,-

1750 5 Mark   Altes Rathaus;  Brandenburger  Tor  1987;  10 Mark  Kollwitz;  20 Mark  Karl Marx  1983;  Brandenburger Tor 
1990(K/N).  LOT 5 Stück. ...............................................................................................................................Prägefrisch 45,-

1751 10 Mark Buchenwald; Weltfestspiele(2); 25 Jahre DDR;  Warschauer Vertrag;  20 Jahre NVA(2);  Weltraum;  25 Jahre 
NVA;  Kampfgruppen (4);  Befreiung (2);  Thälmann (2);  Sport;  40 Jahre DDR (2);   20 Mark  Mann(2);  Thälmann(2); 
Schiller(2); Pieck(2); Grotewohl; 30 Jahre DDR; Marx 1983(2).  LOT 32 Stück. ................ Sehr schön bis prägefrisch 40,-

1752 5 Mark XX Jahre DDR(3); Brandenburger Tor 1971, 1987;  Meißen 1972;  Anti - Apartheid;  Wartburg  1982;  Goethes 
Gartenhaus;   Schloßkirche;   Altes  Rathaus;   Thomaskirche;   Zwinger;   Frauenkirche;   Neues  Palais;   Sanssouci; 
Nikolaiviertel(2); Alexanderplatz; Rotes Rathaus; Rostock; SAXONIA; Mühlhausen; Zwickau;  Mappe 750 Jahre Berlin 
(Alexanderplatz,  Nikolaiviertel,  Rotes Rathaus;  Brandenburger Tor  1987);  Mappe  Verkehrswesen  (SAXONIA  und 
Überseehafen)  und  Münzsatz  1979  (1 Pfennig  bis  5 Mark,  20 Pfennig 1980).   LOT 38 Stück.
............................................................................................................................................. Sehr schön bis prägefrisch 80,-

1753 5 Mark PP lose   Wartburg 1982,  Geburtshaus,  Thomaskirche,  Zwinger(2),  Frauenkirche,  Brandenburger Tor 1987, 
SAXONIA, Überseehafen, Zwickau, Mühlhausen;  10 Mark  PP lose   25 Jahre NVA,  Kampfgruppen,  Charite (vz-prfr) 
und 20 Mark Kant(vz-prfr).  LOT 15 Stück. ........................................................................................................................ 250,-

1754 10 Mark Schweitzer-Legierungsprobe(prfr); 10 Mark Befreiung im Münzrahmen "MIR-Frieden";  PP lose : 5 Mark Anti-
Apartheid; Gartenhaus(2); Wartburg 1982;  Geburtshaus;  Schloßkirche;  Altes Rathaus(2);  Brandenburger Tor  1987; 
10 Mark  25 Jahre NVA;  Kampfgruppen;  20 Mark  Karl  Marx  1983.    LOT  14  Stück.
.................................................................................................................... Prägefrisch(2) und Polierte Platte lose(12) 200,-

1755 Etui (mit Aufdruck "Staatsbank der DDR).    5 Mark  1982  Gartenhaus,  Wartburg;  1983  Geburtshaus,  Schloßkirche; 
20 Mark Luther(prägefrisch, Patina) und Probe (intern) Nickel,  vergoldet.   30. Jahrestag  der  DDR   Vs.:  Nelke mit 
Staatswappen der DDR  (Symbol  des  blühenden  Sozialismus)/  Rs.:  VEB  A  MÜNZE  DER  DDR.    LOT  6  Stück.
.......................................................................................................................................... Vorzüglich bis Polierte Platte 500,-
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1756 Album mit 153 Kurs- und Gedenkmünzen.  Darunter  5 Mark  Wartburg 1983,  Planck(2),  Kleist(2),  Neuber;  10 Mark 
Kollwitz, Gutenberg, Böttger, Beethoven, Heine, C.D.Friedrich, Weber, Wagner, Gewandhaus,  Hegel,  Humboldt-Uni, 
Charite, Semperoper, Brehm(2), Hutten(2), Schadow, Fichte(2); 20 Mark Marx,  Liebknecht/Luxemburg,  Bebel,  Kant, 
Liebknecht, Gauß, Herder, Lessing, Zetkin, Stein,  Abbe,  Arndt(2),  Händel,  Grimm,  Stadtsiegel,  Müntzer(2),  Zeiss, 
Schlüter(2) ............................................................................................................................ Vorzüglich bis prägefrisch 1.700,-

1757 SAMMLUNG von 77 Gedenkmünzen der DDR von Schinkel bis Fichte. (Ohne Kursgedenkmünzen).  In einem Album.
.............................................................................................................................................. Vorzüglich bis prägefrisch 2.000,-

1758 SAMMLUNG von 77 Gedenkmünzen der DDR von Schinkel bis Fichte. (Ohne Kursgedenkmünzen).   Auf  3  Tabletts.
.............................................................................................................................................. Vorzüglich bis prägefrisch 2.000,-

 

 

 

M E D A I L L E N 
1759 6 Motive aus der Serie 450 Jahre Reformation.  Kupfer-Nickel Medaillen 1967 (geprägt in der Münze Berlin). Motive : 

Hans Luther;  Schloßkirche zu Wittenberg;  Thesentür  Wittenberg;  Signet;  Thomas Müntzer  und  Tombak - Medaille 
Motiv : Luther als Junker Jörg.  Je 26,5 mm.  LOT 60 Stück. (Je Motiv 10 Stück). .......................................Prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1760 7 Motive aus der Serie 450 Jahre Reformation.  Kupfer-Nickel Medaillen 1967 (geprägt in der Münze Berlin). Motive : 
Hans Luther;  Schloßkirche zu Wittenberg;  Margarethe Luther;  Thesentür Wittenberg;  Signet;  Thomas Müntzer und 
Tombak-Medaille Motiv : Luther als Junker Jörg.  Je 26,5 mm.  LOT 140 Stück. (Je Motiv 20 Stück)..........Prägefrisch 60,-

1761 7 Motive aus der Serie 450 Jahre Reformation.  Kupfer-Nickel Medaillen 1967 (geprägt in der Münze Berlin). Motive : 
Hans Luther;  Schloßkirche zu Wittenberg;  Margarethe Luther;  Thesentür Wittenberg;  Signet;  Thomas Müntzer und 
Tombak-Medaille Motiv : Luther  als  Junker  Jörg.   Je 26,5 mm.   LOT 139 Stück.  (Je Motiv 20 Stück),  Schloßkirche 
19  Stück). ................................................................................................................................ Vorzüglich - prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1762 5 Feinsilbermedaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR  1967  (geprägt in der Münze Berlin).   Dom zu 
Naumburg, Stiftskirche zu Gernrode, Brandenburger Tor Berlin, Moritzburg bei Dresden und 1225 Jahre  Stadt  Erfurt. 
Je 40 mm und ca. 24 g. Jeweils im Münzrahmen. .........................................................................................Prägefrisch 80,-
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M E D A I L L E N 
1763 4 Medaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967  (geprägt in der Münze Berlin).   Motive:  Deutsche 

Staatsoper, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Kronentor des Zwingers und Stiftskirche zu Gernrode.  26,5 mm.   LOT 80 Stück. 
(Je Motiv 20 Stück).........................................................................................................................................Prägefrisch 40,-

1764 4 Medaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967  (geprägt in der Münze Berlin).   Motive:  Deutsche 
Staatsoper, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Kronentor des Zwingers und Stiftskirche zu Gernrode.  26,5 mm.   LOT 80 Stück. 
(Je Motiv 20 Stück)............................................................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 30,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1765 4 Medaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967 (geprägt in der Münze Berlin).  Motive: 1225 Jahre 
Stadt Erfurt,   Dom  zu  Naumburg,  Dom  zu  Magdeburg  und  Stiftskirche  zu  Gernrode.    40 mm.    LOT  80  Stück. 
(Je Motiv 20 Stück)................................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 60,-

1766 4 Medaillen aus der Serie Historische Gebäude in der DDR 1967 (geprägt in der Münze Berlin).  Motive: 1225 Jahre 
Stadt Erfurt (17),  Dom  zu  Naumburg (17),  Dom  zu  Magdeburg (20)  und  Stiftskirche  zu  Gernrode (16).    40 mm. 
LOT 70 Stück. .......................................................................................................................... Vorzüglich - prägefrisch 35,-

1767 SATZ von 8 Feinsilbermedaillen 1968  (geprägt in der Münze Berlin).    Berühmte  Persönlichkeiten   Karl Ferdinand 
Braun, Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Emanuel Lasker,  Max von Pettenkofer,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleier-
macher und Joachim Winckelmann. Je 26 mm und ca. 8,8 g. Im Originaletui...............................................Prägefrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1768 6 Medaillen aus der Serie Berühmte Persönlichkeiten 1968  (geprägt in der Münze Berlin).   Karl  Ferdinand  Braun, 
Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin,  Max Reinhardt,  Friedrich Schleiermacher  und  Joachim Winckelmann.   25,5 mm. 
LOT 120 Stück. (Je Motiv 20 Stück)...............................................................................................................Prägefrisch 60,-

1769 5 Medaillen aus der Serie Berühmte Persönlichkeiten 1968  (geprägt in der Münze Berlin).   Karl  Ferdinand  Braun, 
Bertolt Brecht, Friedrich Hölderlin, Friedrich Schleiermacher und Joachim Winckelmann.   25,5 mm.    LOT  50  Stück. 
(Je Motiv 10 Stück)............................................................................................................... Vorzüglich bis prägefrisch 40,-



Deutsche Demokratische Republik 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     156. Auktion   17. & 18. Mai 2018 

115
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

M E D A I L L E N 
 

1770 12 Medaillen aus verschiedenen Serien.  Kupfer-Nickel-Medaillen  (geprägt  in  der  Münze  Berlin).   Motive:  Max von 
Pettenkofer, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Max Reinhardt, Max Planck, Ludwig Feuerbach,  Pablo Neruda, Demokratischer 
Frauenbund Deutschlands, Rathaus Gera, Eleonore Prochaska, 650 Jahre Stadtrecht Hildburghausen, Felix Mendels-
sohn Bartholdy, Bertolt Brecht.  40 mm.  LOT 120 Stück.  (10 Stück je Motiv)..............................................Prägefrisch 60,-

 

1771 12 Medaillen aus verschiedenen Serien. Kupfer-Nickel-Medaillen  (geprägt  in  der  Münze  Berlin).   Motive:  Max  von 
Pettenkofer, 1225 Jahre Stadt Erfurt, Max Reinhardt, Max Planck, Ludwig Feuerbach,  Pablo Neruda, Demokratischer 
Frauenbund Deutschlands, Rathaus Gera, Eleonore Prochaska, 650 Jahre Stadtrecht Hildburghausen, Felix Mendels-
sohn Bartholdy, Bertolt Brecht.  40 mm.  LOT 240 Stück.  (20 Stück je Motiv)..............................................Prägefrisch 100,-

 

1772 12 Medaillen aus verschiedenen Serien. Kupfer-Nickel-Medaillen  (geprägt  in  der  Münze  Berlin).  Motive :  Max von 
Pettenkofer(20),  1225 Jahre Stadt Erfurt (20),  Max Reinhardt (68),  Max Planck (20),  Ludwig Feuerbach (16),  Pablo 
Neruda(20), Demokratischer Frauenbund Deutschlands(17),  Rathaus Gera(18),  Eleonore Prochaska(10),  650 Jahre 
Stadtrecht Hildburghausen (67),  Felix  Mendelssohn  Bartholdy (66),  Bertolt Brecht (18).   40 mm.    LOT  360  Stück.
.................................................................................................................................................. Vorzüglich - prägefrisch 150,-




